
 
 
 
 
 
 
     Θέμα Α (Μονάδες 25) 
Στισ παρακϊτω ερωτόςεισ A1–A5 να γρϊψετε ςτην κόλλα ςασ τον αριθμό                            
τησ ερώτηςησ και δύπλα το γρϊμμα που αντιςτοιχεύ ςτη ςωςτό απϊντηςη : 
(Α1) Από τα παρακϊτω φυςικϊ μεγϋθη μονόμετρο εύναι :    
(α) η δύναμη.            
(β) η μετατόπιςη.                
(γ) το ϋργο.              
(δ) η ταχύτητα.                                                                                                                (Μονάδες 5) 
(Α2) Η αδρϊνεια εύναι :  
(α) η τϊςη των ςωμϊτων να αντιςτϋκονται ςτη μεταβολό τησ ταχύτητασ τουσ.        
(β) μεγαλύτερη όςο μικρότερη εύναι η μϊζα του ςώματοσ.             
(γ) η δύναμη που αντιςτϋκεται ςτη μεταβολό τησ κύνηςησ των ςωμϊτων.   
(δ) χαρακτηριςτικό ιδιότητα μόνο των ςτερεών ςωμϊτων.                          (Μονάδες 5) 
(Α3) Σε μύα περιοχό κοντϊ ςτο Βόρειο Πόλο και ςε μύα περιοχό κοντϊ ςτον Ιςημερινό 
μια ποςότητα χαλκού αντύςτοιχα ϋχει : 
(α) ύδια μϊζα, ύδιο βϊροσ.             
(β) μεγαλύτερη μϊζα, ύδιο βϊροσ.                 
(γ) ύδια μϊζα, μεγαλύτερο βϊροσ.                
(δ) ύδια μϊζα μικρότερο βϊροσ.                                                                                  (Μονάδες 5) 
(Α4) Ένα τούβλο ολιςθαύνει πϊνω ςε οριζόντιο δϊπεδο. Η τριβό ολύςθηςησ                        
που δϋχεται το ςώμα από το δϊπεδο αυξϊνεται όταν : 
(α) αυξόςουμε το εμβαδό τησ πλευρϊσ με την οπούα το τούβλο ακουμπϊει                      
ςτην οριζόντια επιφϊνεια.              
(β) ελαττώςουμε το εμβαδό τησ πλευρϊσ με την οπούα το τούβλο ακουμπϊει                      
ςτην οριζόντια επιφϊνεια.              
(γ) τοποθετόςουμε ϋνα δεύτερο τούβλο πϊνω ςτο πρώτο.                 
(δ) ελαττώςουμε τη μϊζα του τούβλου.                                                                (Μονάδες 5) 
(Α5) Μονϊδα μϋτρηςησ τησ ιςχύοσ ςτο διεθνϋσ ςύςτημα (SI) εύναι το : 

(α) 1N/s.          

(β) 1J/s.               

(γ) 1Kg m/s.                 

(δ) 1kg m/s2.                                                                                                                       (Μονάδες 5) 

 
 
 
 
 
 



 
     Θέμα Β (Μονάδες 25)                             
Β1. Ένα ςημειακό αντικεύμενο, μϊζασ , αφόνεται ελεύθερο, τη χρονικό ςτιγμό 

, από ύψοσ h πϊνω από το ϋδαφοσ, ςε τόπο όπου η επιτϊχυνςη                                          
τησ βαρύτητασ ϋχει μϋτρο . Αν οι δυνϊμεισ που δϋχεται το ςημειακό 

αντικεύμενο από τον ατμοςφαιρικό αϋρα αγνοηθούν, τότε η δυναμικό                            
και η κινητικό ενϋργεια του ςημειακού αντικειμϋνου μεταβϊλλονται με το χρόνο, 
όπωσ ςτον ακόλουθο πύνακα: 

t (s) U (J) K (J) 
0 100   

4 84   

6   36 
10   100 

Α. Να ςυμπληρώςετε τα κενϊ κελιϊ του πύνακα.                                               (Μονάδες 4) 
Β. Να αιτιολογόςετε την απϊντηςό ςασ.                                                               (Μονάδες 8) 
 
Β2. Σημειακό αντικεύμενο, μϊζασ m, κινεύται ευθύγραμμα και δϋχεται την επύδραςη 
ςταθερόσ ςυνιςταμϋνησ δύναμησ .  
Α. Η μεταβολό τησ αλγεβρικόσ τιμόσ τησ ταχύτητασ (Δυ) του κινητού ςε χρονικό 
διϊςτημα Δt δύνεται από τη ςχϋςη: 

(α)            (β)            (γ)               (Μονάδες 4) 

Β. Να αιτιολογόςετε την απϊντηςό ςασ.                                                                (Μονάδες 9) 
 
      Θέμα Γ (Μονάδες 25) 
Το διϊγραμμα τησ ταχύτητασ ςε ςχϋςη με το χρόνο για ϋνα αυτοκινητϊκι                           
μϊζασ m=8kg που εκτελεύ ευθύγραμμη κύνηςη ςε οριζόντιο δϊπεδο πολύ μεγϊλου 
μόκουσ δύνεται από το παρακϊτω ςχόμα. Το αυτοκινητϊκι εμφανύζει                                     
με το οριζόντιο δϊπεδο ςυντελεςτό τριβόσ ολύςθηςησ μ=0,25 και του αςκεύται 
ςυνεχώσ κατϊλληλη οριζόντια δύναμη F για να εκτελϋςει τισ κινόςεισ                             
που περιγρϊφει το διϊγραμμα.  

 
 
 
 



 
 
(Γ1) Αναγνωρύςτε (αιτιολογώντας κατάλληλα) τα εύδη των κινόςεων που εκτελεύ               
το αυτοκινητϊκι.                                                                                                  (Μονάδες 9 (3+6)) 
(Γ2) Βρεύτε τη μετατόπιςη για το αυτοκινητϊκι ςτο χρονικό διϊςτημα (0-4)s.  

                                                                (Μονάδες 5) 
(Γ3) Βρεύτε τη μϋςη ταχύτητα για το αυτοκινητϊκι ςτο χρονικό διϊςτημα (2-8)s.  

                                                                                    (Μονάδες 5) 
(Γ4) Υπολογύςτε το μϋτρο τησ οριζόντιασ δύναμησ F που αςκεύται ςτο αυτοκινητϊκι 
για το χρονικό διϊςτημα (0-2)s.                                                                                 (Μονάδες 6) 

επιτϊχυνςη βαρύτητασ g=10m/s2 
 
      Θέμα Δ (Μονάδες 25) 
Ένα κιβώτιο μϊζασ m=4kg βρύςκεται ακύνητο ςε οριζόντιο δρόμο με τον οπούο 
παρουςιϊζει ςυντελεςτό τριβόσ ολύςθηςησ ύςο με 0,2. Τη χρονικό ςτιγμό t=0, 

αςκεύται ςτο κιβώτιο ςταθερό οριζόντια δύναμη F


, όπωσ φαύνεται ςτο παρακϊτω 
ςχόμα, με αποτϋλεςμα το κιβώτιο να ξεκινόςει αμϋςωσ να κινεύται. Ένασ μαθητόσ 
που παρατηρεύ την κύνηςη ςημειώνει ότι τη χρονικό ςτιγμό t=4s το κιβώτιο ϋχει 
διανύςει 32m. 
Δύνεται η επιτϊχυνςη τησ βαρύτητασ   και ότι η επύδραςη του αϋρα εύναι 

αμελητϋα. 
 

 

 
 
(Δ1) Υπολογύςτε το μϋτρο τησ επιτϊχυνςησ του κιβωτύου.                              (Μονάδες 5) 

(Δ2) Προςδιορύςτε το μϋτρο τησ οριζόντιασ δύναμησ F


.                                  (Μονάδες 7) 
(Δ3) Ποιο εύναι το διϊςτημα που διανύει το κιβώτιο κατϊ τη διϊρκεια                                          
του 3ου δευτερολϋπτου τησ κύνηςησ του.                                                               (Μονάδες 6) 

Τη χρονικό ςτιγμό t=4s η δύναμη F


 καταργεύται, με αποτϋλεςμα το κιβώτιο                        
να επιβραδυνθεύ και τελικϊ να ςταματόςει.  
(Δ4) Να υπολογύςετε το ϋργο τησ δύναμησ τησ τριβόσ από τη χρονικό ςτιγμό t=4s 
μϋχρι τη χρονικό ςτιγμό που το κιβώτιο ςταματϊ να κινεύται.                     (Μονάδες 7) 
 

   

 

 

Τραχύς δρόμος 

 






